GMINA WASILKGW

ul. Bialostocka 7, 16-010 Wasilkow

BGGN

NIP: 966 21043 41
URZAD MIEJSK]
w Wasilkowie

.271.07.2018.SB

Wasilkéw, 27.06.2018 r.

Ogtoszenie o udzieleniu wyjasnien dot. treéci SIWZ w
Udzielenie i obstuga kredytu diugoterminowego przez bank

Na podstawie art. 38 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien

publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) ponizej udzielam wyjasnier: dot. treci specyfikacji
istotnych warunkéw zaméwienia w postepowaniu pn.

Probl

Udzielenie i obstuga kredytu dtugoterminowego przez bank.

em 1:

»Prosze o udostepnienie nastepujgcych dokumentdw:

a) komunikatu o wyborze Burmistrza,
b) uchwate o powotaniu Skarbnika,
¢) sprawozdanie opisowe z wykonania budzetu za 2017 rok,
d) uchwata o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy z wykonania budzetu Gminy za
2017 rok,
e) uchwatg Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu
z wykonania budzetu Gminy za rok 2015 i 2016,
f) informacji o zobowigzaniach JST z tytutu zaciggnietych pozyczek, kredytéw, udzielonych
oreczen, wyemitowanych papieréw wartodciowych wedtug ponizszej tabeli,
nazwa rodzaj kwota i | aktualne sposob okres oprocentowanie | rodzaj
instytucji zobowigzania | waluta wg | zaangazo- splaty i | kredyto- zabezpie-
finansujacej umowy wanie wielkosc¢ wania czenia
raty

Odpowiedz na problem 1:

ad a),
ad ¢)

b) i €) Dokumenty wymienione w a), b) i e) stanowig zatgczniki do niniejszej odpowiedzi.
Zarzadzenie Nr 445/2018 Burmistrza Wasilkowa z dnia 27 marca 2018 roku w Sprawie
sprawozdania rocznego z wykonania budzetu gminy za 2017 rok udostepnione jest na
stronie: http://bip.wasilkow.pl/gmina wasilkow/zarzadzenia-burmistrza.html .

ad d) Dokument wymieniony w d) — udzielenie absolutorium Burmistrzowi Wasilkowa z wykonania
budzetu gminy za 2017 r. - glosowany bedzie na sesji Rady Miejskiej w Wasilkowie w dniu
28.06.2018 r.
adf) UWAGA! W poz. 3 tabeli nastapita zmiana w wyjasnieniach.
Prosze o uwzglednienie korekty polegajacej na zmianie omytkowego zapisu
~Kredyt” na stronie 4/5 ,Formularza klienta” stanowigcego zalacznik do
wyjasnien z dnia 15.06.2018 r. na poprawny zapis ,obligacje”.
Nazwa g Kwota : :
. . Rodzaj . Aktualne Sposéb spiaty Okres i Rodzaj
instytucji . .| iwaluta L . S P . | Oprocentowanie £ -
finansujacei zobowigzania wg umowy Zaangazowanie i wielkosc raty kredytowania zabezpieczenia
Bank kredyt 1 296 047,00 594 047,00 miesiecznie po 10 800,00 zt, {06.09.2012 - WIBOR 1M + weksel in blanco
Gospodarstwa ostatnia rata 10 847,00 zt  |31.12.2022 marza (1,57 p.p.)
Krajowego
mBank S.A.  |kredyt 2 500 000,00 {197 700,00 miesiecznie po 29 900,00 zt  [20.09.2011 — WIBOR 1M + weksel in blanco
ostatnia rata 18 300,00 z#  [31.12.2018 marza (0,78 p.p.)
PKO BP S.A.  [pbligacie 4 000 000,00 4 000 000,00 wykup obligacji: 18.07.2013 - 2023 |WIBOR 6M + obligacje sg
w 2018 r. — 500 000 zt, marza (1,25 p.p.) |niezabezpieczone
w 2019 r. — 750 000 zi,
w 2020 r. — 750 000 zt,
w 2021 r. — 750 000 zi,
w 2022 r. — 750 000 zt,
w 2023 r. — 500 000 zt
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Problem 2:
+Prosze o informacje czy odsetki od kredytu majg by¢ ptatne trzydziestego dnia kazdego miesigca,

z wyjatkiem lutego, w ktdrym termin przypadac bedzie na koniec miesigca?”
Odpowiedz na problem 2:
Zgodnie z zapisem pkt 5 ,Formularza klienta” stanowigcego zatgcznik do wyjasnien z 15.06.2018 r.

Problem 3:

,Prosze o informacje czy pierwsza sptata odsetek nastgpi w miesigcu, w ktorym nastgpita wyptata
pierwszej transzy kredytu?”

Odpowiedz na problem 3:

Zgodnie z zapisem pkt 1 ppkt 10) szczegdtowego opisu przedmiotu zamdwienia stanowigcego

zatgcznik nr 2 do SIWZ.

Problem 4:
"W ust. 9 zatacznika nr 2 do SIWZ Zamawiajacy okreslit sposéb ustalania WIBORU 1M do naliczania

oprocentowania kredytu wedtug stawki WIBOR 1M wediug notowan na 2 dni kalendarzowych
poprzedzajacych okres obrachunkowy Czy jesli w powyzszym dniu nie byto notowarn stawki WIBOR
1M Wykonawca ma przyja¢é stawke z dnia poprzedzajacego powyzszy dzien, w ktérym byly
notowania stawki WIBOR 1M?”

Odpowiedz na problem 4:

UWAGA! Zmiana do wyjasnien z dnia 15.06.2018 r.: Zmienia sie odpowiedz - wy]asnlenle
zawarte w pkt 10 ,Formularza klienta” stanowigcego zatacznik do wyjasnien z dnia
15.06.2018 r.

Pytanie: ,Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zastosowanie stawki do wysokosci
ustalenia oprocentowania w nastepujacy sposob: stawka ustalona na okres 1 miesigca
w wysokosci stawki WIBOR 1 M wyznaczona na 2 dni robocze przed koficem miesigca i
obowiazuje od 1-ego dnia nastgpnego miesigca.”

Odpowiedz ,NIE”.

Obowigzujacy jest zapis ust. 4 zatgcznika nr 2 do SIWZ, tj. SzczegGtowego opisu przedmiotu zaméwienia:
4. Stawka referencyjna stanowi: stawka WIBOR 1 M oznaczajgca stope procentowg dla
miedzybankowych depozytdw jednomiesigcznych oferowanych na  warszawskim  rynku
miedzybankowym (dla miesigecznych okreséw obrachunkowych) ustalona dla pierwszego okresu
obrachunkowego wedtug notowan na dwa dni kalendarzowe poprzedzajgce dzier catkowitej lub
czesciowej wyptaty kredytu, a dla kolejnych okreséw obrachunkowych na dwa dni kalendarzowe
poprzedzajace rozpoczecie danego okresu obrachunkowego, za jaki nalezne odsetki od kredytu sg
naliczane i sptacane.”

W przypadku, jesli w powyzszym dniu nie byto notowan stawki WIBOR 1M, Wykonawca ma przyjgc
stawke z najblizszego dnia poprzedzajgcego powyzszy dzien, w ktérym byly notowania stawki
WIBOR 1M.

Problem 5:
,Czy Gmina wyraza zgode na umieszczenie w umowie kredytowej nastepUchego zapisu:

W przypadku zamiaru sptaty wykorzystanego kredytu w catosci lub jego czesci przed terminem
ustafonym w niniejszej umowie, Kredytobiorca zawiadomi Bank o planowanym terminie sptaty
z trzydniowym wyprzedzeniem.” ”

Odpowiedz na problem 5:

Tak, Zamawiajgcy wyraza zgode na taki zapis.

Problem 6:

,Czy Gmina wyraza zgode na ztozenie kontrasygnaty Skarbnika na umowie kredytowej, deklaracji
wekslowej i wekslu?”
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Odpowiedz na problem 6:

UWAGA! Zmiana do wyjasnief z dnia 15.06.2018 r.: Zmienia si¢ odpowiedz - wyjagnienie
zawarte w pkt 3 ,Formularza klienta” stanowigcego zalacznik do wyjasénien z dnia
15.06.2018 r. — zgodnie z nastepujacym wyjasnieniem:

Ztozenie kontrasygnaty Skarbnika:

1) nastgpi na umowie kredytowej,

2) nastgpi na deklaracji wekslowej,

3) nie nastapi na wekslu.

Problem 7:

»Czy Gmina wyraza zgode na umieszczenie w umowie kredytowej nastepujgcego zapisu oraz prosze

o informacje czy Gmina akceptuje wszystkie ponizsze zobowigzania czy tylko niektdre z nich:

Kredytobiorca zobowigzuje sie do:

1) przedktadania zadanych przez Bank dokumentdw dotyczacych celowogéci wykorzystania kredytu;

2) skfadania w Banku sprawozdan oraz przedstawiania informacji i dokumentéw niezbednych do
oceny jego sytuacji finansowej w kazdym roku kredytowania, tj.:

a) uchwaty budzetowej na rok biezgcy,

b) sprawozdan z wykonania budzetu na koniec minionych kwartatéw roku biezgcego,
sporzadzanego dla Ministerstwa Finanséw i RIO: Rb-NDS, Rb-Z, Rb-27S, Rb-28S,

c) uchwaly Rady o udzieleniu absolutorium Wdjtowi/ Burmistrzowi/ Prezydentowi
Miasta/Zarzadowi Powiatu, uchwaty Sejmiku Wojewddztwa dla Zarzadu Wojewddztwa, za
rok poprzedni,

d) uchwaty RIO w sprawie opinii o sprawozdaniu Zarzadu z wykonania budzetu za rok
zakonczony oraz opinie RIO o projekcie budzetu i prognozie dtugu publicznego, Wieloletniej
Prognozy Finansowej;

3) informowania na biezaco Banku o wszelkich zamierzeniach prowadzacych do zmian
wiasnosciowych oraz innych zdarzeniach gospodarczych majacych wplyw na sytuacje finansowa
Kredytobiorcy, w szczegdlnosci na obnizenie lub utrate jego zdolnosci kredytowej:

4) informowania Banku o zaciggnieciu nowych kredytéw, pozyczek, udzieleniu poreczen |ub
zaciggnieciu innych zobowigzan niz wymienionych we wniosku;

5) umozliwienia pracownikowi Banku lub innej wskazanej osobie przeprowadzenia lustracji
przedsigwzigcia, siedziby Kredytobiorcy, przedmiotu zabezpieczenia sptaty kredytu;

6) wykonywania obowigzkéw wynikajacych z Regulaminu udzielania kredytéw dla klientéw
instytucjonalnych.”

Odpowiedz na problem nr 7:

ad 1) Nie.
ad 2) Tak.
ad 3) Nie.
ad 4) Nie.
ad 5) Nie.

ad 6) Tak, oile tak stanowi Regulamin bedacy zatgcznikiem do umowy kredytowej.

Problem 8:

»Czy Gmina wyraza zgode na nastepujgcy sposéb obliczania oprocentowania od kredytu
przeterminowanego:

«Niesptacony w terminie okreslonym w Umowie lub okreslonym przez Bank w odrebnym wezwaniu
kredyt lub czesC kredytu (rata) oprocentowany jest wedtug zmiennej stopy procentowej
obowigzujacej dla kredytdw przeterminowanych réwnej dwukrotnoéci wysokosci  odsetek
ustawowych za opdznienie w stosunku rocznym; wysoko$¢ odsetek ustawowych za op&znienie
rowna sie sumie stopy referencyjnej NBP i 5,5p.p. i jest ogtaszana przez Ministra Sprawiedliwosci w
drodze obwieszczenia, w Dzienniku Urzedowym Rzeczpospolitej Polskiej ,Monitor Polski”; w dniu
zawarcia Umowy oprocentowanie zadtuzenia przeterminowanego wynosi ....... %." "
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Odpowiedz na problem 8:
Zgodnie z zapisem pkt 8 ,Formularza klienta” stanowigcego zatgcznik do wyjasnien z 15.06.2018 r.

Problem 9:

.Czy Gmina wyraza zgode na umieszczenie w umowie kredytowej nastepujgcego zapisu:

.Sptata kredytu bedzie nastepowac w drodze przelewu na rachunek wskazany przez Bank
T Za splate odsetek oraz rat kapitatu przyjmuje sie dzien wptywu naleznosci na
rachunek sptaty kredytu. Jezeli termin sptaty przypada na sobote lub dzier ustawowo wolny od
pracy, za ostatni dzier terminu uwaza sie nastepny dzieri po dniu lub dniach wolnych od pracy.” ”
Odpowiedz na problem 9:

Nie.

Zapis, na jaki Zamawiajacy wyraza zgode to:

,Sptata kredytu bedzie nastepowal w drodze przelewu na rachunek wskazany przez Bank,
tj. nrrachunku ..........cccoenee. Za sptate odsetek oraz rat kapitatu przyjmuje sie dzier obcigzenia
rachunku Gminy. Jezeli termin sptaty przypada na sobote lub dziery ustawowo wolny od pracy, za
ostatni dzief terminu uwaza sie nastepny dzien po dniu lub dniach wolnych od pracy.”

Problem 10:

,Czy Gmina wyraza zgode na umieszczenie w umowie kredytowej nastgpujacego zapisu:

,.Dla potrzeb Umowy przyjmuje sie, ze rok obrachunkowy ma 365 dni, a miesigc rzeczywisty liczbg
dni.””

Odpowiedz na problem 10:

Zgodnie z zapisem pkt 6 ,Formularza klienta” stanowigcego zatgcznik do wyjasnien z 15.06.2018 .

Problem 11:

,Czy gmina wyraza zgode na ztozenie do umowy kredytowej dwdch weksli, po jednym dla kazdego
z bankdéw uczestniczacych w konsorcjum.”

Odpowiedz na problem 11:

Nie. Gmina ztozy tylko jeden weksel.

Problem 12:

,Czy Gmina wyraza zgode na umieszczenie w umowie kredytowej nastgpujgcego zapisu:
Wysoko$¢ i terminy sptaty kredytu/raty kredytu moga by¢ zmienione, w drodze aneksu do umowy,
na pisemny wniosek Kredytobiorcy ztozony na 14 dni przed terminem ptatnosci raty kapitatowej.
Rata kapitatowa, ktdrej termin splaty zostat przesuniety, wchodzi w skfad niesptaconej czesci
kapitatu i jest oprocentowana na zasadach okre$lonych w umowie kredytu.” ”

Odpowiedz na problem 12:

Zgodnie z zapisem pkt 9 ,Formularza klienta” stanowigcego zatacznik do wyjasnien z 15.06.2018 r.

Problem 13:
,Prosze o informacje w jaki sposdb nalezy obliczy¢ cene przedmiotu zaméwienia do Formularza

Ofertowego:
a) Czy na podstawie wzoru podanego w rozdziale XIII SIWZ tj.
C = 15529 636,39 zt x (O + M)
przy czym:
C — cena ofertowa
O - oprocentowanie (%), tj. WIBOR 1M z dnia 01.06.2018r.
M — marza banku (%)
b) Czy cene nalezy obliczy¢ dla catego okresu kredytowania? Jesli tak, to prosze o podanie terminéw
wyptaty transz kredytu jakie ma przyja¢ Wykonawca do obliczenia ceny ofertowej oraz wysokosci
stawki WIBOR 1M?”
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Odpowiedz na problem 13:

ad a) Tak, cene nalezy obliczy¢ zgodnie ze wzorem z rozdziatu XIII SIWZ.

ad b) Ceng nalezy obliczy¢ zgodnie ze wzorem z ppkt a). Tak obliczona cena uzyta bedzie do
realizacji procedury przetargowej w celu poréwnania ofert. Faktyczny koszt kredytu jest
niemozliwy do ustalenia w tej chwili ze wzgledu na zmienno$¢ wskaznika WIBOR 1 M. Marza
banku bedzie stata.

Problem 14:
»Czy W zwigzku z tym, iz okres obowigzywania transakcji zgodnie z SIWZ stanowi do 30.12.2030,

a spfata odsetek planowana jest do ostatniego dnia kazdego miesiaca, czyli sptata odsetek za ostatni
okres nastapi do 30.12.2030 r.?”

Odpowiedz na problem 14:
Zgodnie z zapisem pkt 5 ,Formularza klienta” stanowigcego zatgcznik do wyjasnien z 15.06.2018 r.

UWAGA!
Wykonawca, ktdrego oferta zostanie wybrana, w przedstawionym projekcie umowy obowigzany jest
przewidzie¢ mozliwie najwiecej sytuacji, w ktérych moze zaistnie¢ koniecznoéé zawarcia aneksu.

Powyzsze wyjasnienia ukazujg sie nie pozniej niz na 6 dni przed uptywem terminu
sktadania ofert. W zwigzku z tym nie zachodzi potrzeba zmiany tego terminu.

Powyzsze wyjasnienia nie prowadzg do zmiany ogloszenia o zaméwieniu.

 BURMISTRZ

Mirostaw Bielawski

W zataczeniu:
1) skan zaswiadczenia o wyborze Burmistrza,

2) skan uchwaty o powotaniu Skarbnika,
3) skan uchwaty Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu
z wykonania budzetu Gminy za rok 2015 i 2016.

aa.
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